



Assembleia de Freguesia de São Pedro Fins

Concelho da Maia

Ata n.º 77
Pág. n.º 1

Livro:Pág.256

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 27 DE SETEMBRO DE 2022

---Aos vinte e sete dias de mês de setembro de dois mil e vinte e dois, em sessão ordinária, às vinte e uma horas e trinta e minutos, reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Pedro Fins, nos termos do número um do artigo 11º do Decreto-Lei 75/2013, de acordo com o regimento e conforme edital de dezanove de setembro de dois mil e vinte e dois. -----

Presidiu à reunião o Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia de S. Pedro Fins, Américo Silva Soares, secretariado por Adelina Marques e Cristiano Pereira. Marcaram presença os membros do executivo, a Presidente Raquel Azevedo Freitas, Domingos Sousa e Luís Gonçalves, os deputados do partido socialista, Filipe Maia, Andreia Oliveira e Filipe Sousa, bem como os deputados da coligação Maia em Primeiro, Eduardo Soares, Diana Campos e Pedro Moreira. -----

A reunião decorreu no edifício-sede da Junta de Freguesia de S. Pedro Fins. -----

O Presidente da Assembleia informou ter recebido dois documentos justificativos da falta do deputado Tiago Silva e da deputada Diana Sousa. Ângela Sampaio também apresentou justificação de falta, pelo que foram substituídos por Pedro Moreira e Diana Campos, em conformidade com o artigo 79º da Lei 169/99. -----

O deputado Eduardo Soares, usou da palavra para questionar se, o novo projeto MOBUS já está em funcionamento e como será o arranque deste programa. Também solicitou informações acerca do progresso das obras do Ribeiro. -----

A Presidente da Junta de Freguesia, Raquel Azevedo Freitas, saudou todos os presentes e passou a comentar as intervenções efetuadas neste período. Referiu que o MOBUS é um programa piloto a decorrer nos concelhos de Mafra e na Maia. Está numa fase inicial em que a ideia foi criar um programa que vise responder às necessidades de mobilidade de forma personalizada, tendo um custo simbólico de dois euros por serviço para o utilizador. O serviço funciona em todos os dias úteis das 10:00h às 12:00h e das 14:00h às 17:00h, com reserva até às 17:00h do dia útil anterior. A equipa da Junta está preparada para ajudar neste processo de reserva caso haja dificuldade em fazer online. Os pontos de recolha são: o apeadeiro de Leandro, a Junta de Freguesia, o PER de Leandro, a Rua do Gondão, a Rua Engenheiro Luis de Almeida e, ainda em estudo, em Arcos ao lado da Farmácia Mendonça. -- Relativamente ao arranjo Urbanístico da represa do Ribeiro, a Sra. Presidente esclareceu que se encontra em fase final. Por decisão da equipa técnica que envolve o Arquiteto da obra, os Engenheiros e os elementos do horto, a plantação dos espaços verdes só decorrerá no final de outubro, devido ao tempo seco, pois seria arriscado avançar antes dessa data. -----

O Presidente da Assembleia colocou em votação a elaboração da Ata em minuta. A sua execução foi aprovada por unanimidade. -----

O presidente da Assembleia deu, então, início ao Período da Ordem do Dia: -----



Assembleia de Freguesia de São Pedro Fins

Concelho da Maia

Ata n.º 77
Pág. n.º 2

Ponto 1: Votação da Ata da Assembleia anterior. A Ata foi aprovada com 4 votos a favor, dois votos contra de Filipe Maia e Filipe Sousa e três abstenções de Pedro Moreira, Diana Campos e Andreia Oliveira. -----

Ponto 2: Apreciação e Votação da 2ª Alteração Modificativa ao Orçamento de 2022 e da 2ª Modificativa ao Plano Plurianual de Investimento em 2022. -----

A Presidente da Junta tomou da palavra, introduzindo que, face às alterações resultantes de um processo dinâmico como é a gestão do dia-a-dia das Freguesias, e em consequência das alterações do contexto externo (seja provocadas pela aprovação do Orçamento de Estado em Junho deste ano, quer pelas alterações, necessidades e prioridades que estabelecemos para a Freguesia, procedeu-se a uma alteração modificativa, que aqui se apresenta e se dá nota, e que o Dr. Domingos passará a explicar, apesar do detalhe dos documentos previamente apresentados. -----

O Sr. Tesoureiro começou por cumprimentar todos os presentes, passando de seguida a informar que foram enviados para análise dois documentos, um com a informação legalmente exigida e um segundo documento com informação complementar, mais detalhada, por iniciativa do Executivo. Referiu ainda que a elaboração de qualquer alteração Orçamental, seja Modificativa ou Permutativa é sempre elaborada de acordo com o normativo legal em vigor. -----

Tomando da palavra ainda o SR. Tesoureiro, passou de seguida a apresentar as principais razões que levaram á necessidade de efetuar uma alteração modificativa ao orçamento: do lado das Receitas, referiu o aumento das transferências do Estado devido à aprovação do Orçamento de Estado em junho deste ano, em segundo lugar indicou o aumento significativo da atividade do Centro de Dia e ainda a comparticipação da Câmara Municipal na aquisição de uma viatura. Relativamente às alterações do lado da Despesas, referiu a necessidade de aumentar algumas despesas com Bens e Serviços devido ao aumento dos preços, as intervenções efetuadas na Escola Básica de Arcos e a efetuar no infantário e no largo do Souto e, por fim, a aquisição da nova viatura. -----

Concluiu, dizendo que, foi garantido o cumprimento do equilíbrio orçamental na presente alteração modificativa e, que fruto dos novos investimentos previstos, foi igualmente revisto o Plano Plurianual de Investimentos para 2022, com um acréscimo de quarenta e quatro mil euros, tendo de seguida informado o Sr. Presidente da Assembleia, que o Executivo estaria disponível para responder a eventuais questões dos Sr. Deputados. -----

O Sr. Presidente da Assembleia questionou então aos Srs. Deputados, se tinham necessidade de algum esclarecimento adicional. Como ninguém colocou questões passou-se à votação do documento. O documento foi aprovado por maioria, com 2 votos contra de Filipe Maia e Filipe Sousa e uma abstenção por parte da deputada Andreia Oliveira. -----

Ponto 3: Informação do Executivo sobre a atividade e situação financeira da Junta. As informações gerais foram prestadas pela Presidente Raquel Azevedo Freitas. -----

Foi efetuado um levantamento de necessidades de iluminação no cemitério e analisadas as



Assembleia de Freguesia de São Pedro Fins

Concelho da Maia

Ata n.º 77
Pág. n.º 3

possibilidades de reforço e substituição.-----

Comunicou ainda que, a pensar na população ativa da Freguesia, em especial à que se dedica ou pretende especializar-se na prestação de cuidados ao idoso, agente de geriatria ou ajudante familiar, a Junta de Freguesia e a PsiPorto – Soluções de Consultoria e Formação, assinaram um Protocolo de parceria, com vista a disponibilizar, na Junta de Freguesia, Unidades de Formação de curta Duração, em áreas relacionadas com a saúde e também, processos de Reconhecimento, Validação e Certificação de Competências Profissionais – RVCC Pro. -----
Dando cumprimento ao ponto 5 do artigo 2º. do Regulamento de Apoio ao Associativismo, deu conhecimento do apoio concedido ao movimento Fé e Luz no valor de 400,00 euros, para um retiro em Fátima. O Executivo analisou cuidadosamente o pedido e deliberou conceder o apoio e, por isso, estão a dar conhecimento em Assembleia. Referiu ainda que têm respondido a todos os pedidos que chegam por escrito e devidamente fundamentados. Estes pedidos foram principalmente de apoio técnico, manutenção de espaços e pedidos de transporte, ficando todos registados num quadro, bem como as respetivas respostas. -----

A Doutora Raquel Azevedo Freitas anunciou ainda que procederam à assinatura de um Protocolo com o movimento 55+. Esta plataforma humana destina-se a pessoas com mais de 55 anos que procuram emprego. A sede no Concelho da Maia será na Junta de Freguesia de S. Pedro Fins, respondendo assim a toda a zona Maia nascente. Todas as atividades presenciais decorrerão nos dias úteis, em horário laboral, sendo esta mais uma razão para colocar o programa MOBUS a funcionar. Anunciou também que, depois de passar pelas divisões e serviços competentes, receberam a informação por escrito, em 9 de Setembro, que o pedido de Lombas Redutoras de Velocidade foi deferido.-----

Finalizada a ordem do dia, o Sr. Américo Soares aceitou inscrições para intervenções do público presente.-----

O Sr. Armando Pereira usou da palavra para expressar a satisfação sobre a implementação do programa MOBUS e sugeriu maior divulgação deste programa. Lembrou o esforço da Junta com os custos com a instalação e manutenção do infantário, pelo que, estando o contrato com a Santa Casa da Misericórdia no último ano, seria importante, em eventual renovação, salvaguardar a prioridade para os utentes residentes na freguesia.-----

O Sr. Mário Abel, Presidente da associação de pais da escola EB1 de Arcos, agradeceu o apoio da Junta de Freguesia, nas intervenções efetuadas na escola, quer ao nível de arranjos exteriores e placares para afixação de trabalhos, quer ao nível de apoio às turmas.-----

A Presidente da Junta de Freguesia saudou as intervenções promotoras de debate, prestou esclarecimento e resposta às questões colocadas. Relativamente à divulgação do programa MOBUS, será divulgado porta a porta logo que haja o arranque oficial deste programa. Quanto ao infantário, reconhece que houve um investimento significativo por parte da Junta de Freguesia e que, na próxima negociação, será exigida uma contrapartida que será uma reserva de lugares para bebés da Freguesia.-----

A Presidente da Junta, Raquel Azevedo Freitas, agradeceu ao Sr. Mário Abel que, em



Assembleia de Freguesia de São Pedro Fins

Concelho da Maia

Ata n.º 77
Pág. n.º 4

conjunto com a Associação de Pais, tiveram um papel importante para que as crianças não saíssem desta escola para outra Freguesia, por falta de alunos. Já estava a ser pensada a possibilidade de juntarem o 1.º com o 3.º ano, já que só havia onze alunos inscritos no 1.º ano. Em conjunto, conseguiram ultrapassar este obstáculo e as turmas foram mantidas como habitualmente. Relativamente à intervenção no exterior do edifício, em concreto a colocação de tapete de relva, a Junta de Freguesia fez questão de estarem prontas antes do início do ano letivo, recebendo-se os alunos com toda a dignidade, antecipando-se na sua execução.

Foi lida a ata em minuta e aprovada por unanimidade. -----

Não havendo nenhum outro assunto a tratar, o Presidente da Assembleia agradeceu a participação dos presentes, e deu por encerrada a sessão, às vinte e duas horas e trinta minutos, da qual é lavrada a presente Ata, composta por quatro páginas devidamente numeradas e rubricadas, que depois de lida e aprovada, será assinada nos termos da lei, e acrescida dos devidos anexos. -----

O Presidente da Assembleia,

(Américo Silva Soares)

A Primeira Secretária,

(Adelina Marques)

O Segundo Secretário,

(Cristiano Pereira)